

记者跟杭州交警上路查“开车用手机”

现场2小时,12名司机被查

见习记者 陈哲 通讯员 谢晓颖 曹灵芝

本报讯 6月25日,杭州交警在绍兴路东新路交叉口组织开展“开车用手机”违法行为集中整治行动,短短两个小时内,就查到12起开车使用手机违法行为。

上午9时,天有点阴,下着雨,不少车子的玻璃上浮起了薄雾。虽然从外面看过往车辆的驾驶室不太清楚,但部分司机的违法行为还是逃不过交警的眼睛。很快,一辆车子因司机手持手机使用电话,被交警拦了下来。交警对其处以记2分、罚款50元的处罚。“我也是运气不好!”司机一边嘀咕,一边递上驾照等证件。杭州交警下城大队朝晖中队的张警官严肃地说:“如果发生事故,你就不会觉得是运气问题了!现在把你拦下来进行处罚,是对你的人身负责,也是对其他人负责。”

从早上8时到10时,交警共查到开车使用手机违法行为12起。其中5人因手持接听电话被记2分并罚款,7人被罚款。

据了解,6月10日起,根据全省统一部署,杭州交警同步启动了为期两个月的集中查处驾车时使用手机违法行为专项行动。行动一方面立足“路面”,加大现场执法和严管力度。交警在城市交通

繁忙路口和斑马线、停止线等关键地点,以及在学校、医院、商业综合体等人群密集区域周边道路主要节点设置固定执法点,一旦发现司机驾车时使用手机,立即固定证据,进行现场处罚。另一方面依托“桌面”,加大科技运用,实施非现场执法查处。利用电子警察、高清视频监控、移动测速仪在灯控路口、易堵、事故多发路段等驾车时使用手机违法行为高发区域进行违法抓拍,同时对非现场执法设备推送的闯红灯、闯禁、限行、变道等违法照片及录像证据进行二次识别,自动分析、发现驾车时使用手机违法行为。

上午10时,记者来到下城交警大队朝晖中队的数字勤务室,此时交警正通过筛查卡口监控拍到的照片,对开车使用手机的行为实施非现场执法查处。从屏幕上可以看到,司机开车使用手机、未系安全带等行为被拍得一清二楚。也就是说,即使现场没被抓到,后台也可以通过技术手段筛选出来。“中队辖区内的14个路口都设有卡口监控,所有照片汇总到后台后,民警1秒钟就能看2—3张照片,可以精准判定驾驶员有没有玩手机。”朝晖中队岗长范魏巍告诉记者。



有关研究数据表明,开车时使用手机,人脑的反应速度比酒后驾车时慢30%,驾车者对路况的反应比正常情况下慢0.5秒。驾驶员边开车边发短信时,发生车祸的概率是正常驾驶的23倍,打电话则是2.8倍。据统计,仅2016年全省因交通事故共死亡4187人。其中,因开车使用手机、分心驾驶等影响安全行为导致交通事故死亡1855人,占死亡总数的44.3%。

据初步统计,今年以来杭州共查处开车使用手机的违法行为10.54万起。交警提醒广大司机,生命只有一次,开车不要使用手机,即使是耳机接听电话,也要尽量长话短说,因为注意力的分散也存在造成交通事故的风险。

祖国有我 禁毒有我



近日,衢州市柯城区航埠镇禁毒办联合浙江省十里坪强制隔离戒毒所、衢州市柯山公安分局禁毒大队举办了“祖国有我 禁毒有我”禁毒宣传活动。现场,工作人员设置了咨询服务台,并发放禁毒宣传资料450余份、宣传纪念品500余份,向过往群众介绍了毒品的危害和相关法律法规,帮助群众进一步增强识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

通讯员 姜平平 徐虹 本报记者 汪基建

旁听毒品案件庭审



近日,台州市黄岩区人民法院开展了禁毒宣传公众开放日活动,邀请黄岩第一职业技术学校的33名学生走进法院,旁听一起贩卖毒品案件的庭审,零距离接受禁毒法治教育,让学生们从思想上牢固树立“珍爱生命、远离毒品”的意识。

通讯员 李芳芳

构筑全民禁毒防线

通讯员 陆琦

本报讯 为进一步加强辖区星级酒店从业人员的禁毒宣传教育力度,近日,杭州市上城区湖滨街道禁毒办工作人员对部分酒店从业人员进行禁毒知识培训。工作人员介绍了毒品的概念、种类、

危害以及如何远离毒品等知识,并传授了如何做好禁毒宣传及平时如何开展日常巡查工作等经验。

此外,禁毒办工作人员还对辖区部分酒店进行了场所专项检查,详细查看相关场所张贴禁毒标语、设置禁毒警示标牌的情况,对未在醒目位置公布毒品

违法犯罪举报电话、张贴禁毒知识宣传和禁毒宣传标语的部分场所,责令其限期整改。同时,禁毒办工作人员还督促相关场所完善禁毒管理制度,守法经营,并做好禁毒宣传。此次活动进一步扩大了禁毒宣传面,为辖区场所筑牢无毒防线打下了坚实基础。

咱们村的“人工报警器”真厉害!

通讯员 冯荣荣

本报讯 “咱们村的这个‘人工报警器’可真厉害!”近日,面对再次入户回访的网格员陈小丹,平阳县鳌江镇城北村的不少村民都竖起了大拇指。

村民口中的“人工报警器”就是指陈小丹。原来,不久前,持续的暴雨让鳌江镇墨城溪水水位快速上涨,城北村网格员陈小丹担心暴雨会引发洪水,第一时间在村民微信群发布暴雨通知,提醒村民

注意安全。随后,她又组织动员墨城社区党员志愿者一同前往村民家中查看情况。发现不少村民家中的冰箱、冰柜等都放在一楼,一旦溪水漫入,极有可能发生漏电事故。陈小丹马上指导村民及党员志愿者进行搬移上抬,并切断电源。短短半小时内,陈小丹和党员志愿者们穿梭在墨城中心路一带,挨家挨户进行面对面动员、手把手搬移。

当天上午11时许,平阳县发布暴雨蓝色预警信号,此时溪水已漫过部分河

堤,直接灌入村民家中。好在,大部分人都将家电等家当搬到了高处。陈小丹一边关注着村民微信群了解村民家中情况,一边和党员志愿者在雨中巡查。发现墨城溪中游段河道有淤泥堵塞情况,她马上上报墨城社区防汛领导小组。很快,驻村干部、村干部等就赶到现场勘查并组织专业人士进行淤泥挖掘工作。下午3时许,水位明显下降,陈小丹与党员志愿者再次入户回访,不少村民都很感谢陈小丹的及时预警通知。

出台新招力促执行

通讯员 李洁

本报讯 为打击被执行人拖延执行,近日,温岭市人民法院召开新闻发布会,宣布与保险企业合作,率先在全省范围内推出继续执行责任保险。申请执行人投保后,如被执行人、案外人提出执行异议,只需由保险公司向法院出具《继续执行责任保险保函》,强制执行即无需中止。法院依据该保函,将依法继续对被执行人财产进行评估、拍卖等程序,从而加快执行案件的变现流程。如因向法院请求继续执行有错误,给被申请人造成损失的,法院裁判应由申请执行人承担的经济赔偿责任而其未予赔偿的,由保险公司在约定的赔偿限额内负责赔偿。

实地感受绿色蝶变

通讯员 彦明

本报讯 七一前夕,海盐县人民法院党总支开展了“学习‘两山’理念,助力创新绿色发展”主题党日活动,组织全体党员到“两山”理念发源地——安吉天荒坪镇余村,实地了解余村的绿色生态村镇建设情况,深刻感受“两山”理念在安吉的生动实践和绿水青山的创新之路。

协同治理民间借贷

近日,海宁市法院和国家税务总局海宁市税务局举行了民间借贷涉税协作签约仪式。海宁市法院将与海宁市税务局开展密切合作,依照法律法规对民间借贷纠纷案件利息收入等诉讼执行案件涉税(费)相关税费的征收进行协作管控。今后,法院在向民间借贷案件当事人发放利息前,会通知当事人先行到税务机关足额缴纳利息收入相关税(费)款,再凭完税凭证到人民法院领取相关执行款项。此次民间借贷案件涉税协作机制的建立,在嘉兴尚属首次,可有效防止国家税款流失,推进民间借贷协同治理。

通讯员 海薇



出境游办证迎高峰

随着暑期的到来,前往三门县公安局出入境管理大队办理证件的市民大幅增加,平均每天的办证量达200人次,其中不少是学生。图为出入境工作人员引导办证群众填表。

通讯员 林利军

